

山东大学允许学生休学创业 本科生最长可10年毕业



9月25日，由山东大学参与主办的2017年“蓝贝创客计划”IAEC国际创新创业大赛总决赛在青岛高新区举行，来自美国硅谷、波士顿，法国巴黎，上海、济南、青岛5个赛区的60余个创新创业项目同场竞技。记者从山大了解到，为了发展双创教育，培养学生的创新基因，学校不但在2015年成立了创新创业学院，还在今年与青岛市和剑桥大学合作，在青岛校区建立了国际创新转化学院。山东大学9月1日刚实行的新版学籍管理规定提出，本科生休学创业最长可10年毕业。



想法如何变项目？新学院就要解决这事

创新创业想法如何落地成项目，企业与项目如何实现对接，高校团队与社会资源之间如何无障碍沟通，这是国际创新转化学院正在考虑的问题。

山大副校长胡金焱介绍，该学院首先要进行学科建设，打造专门的研究团队，从全球招聘引进人才，形成专家团队。教育是创新转化的主要目的之一，在人才培养方面，计划从研究生阶段开始培养，未来还可能会设置招生方向；在对科学家的培养上，要让他们以转化为重点，将创新项目延伸到产业上；同时还要培养双创管理人才，胡金焱将这一人群称为“经纪人”。

“经纪人 既要懂技术，又要有与科研人员和企业对接的能力，还要有一定的社会经验，成为创新与转化的桥梁。”山大国际创新转化学院副院长邹难介绍，“经纪人”的职能不是拿着企业需求列表和学校研发列表，去对照有没有

合适的搭配，而是通过沟通和引导，让双方都能理解项目，向着共赢的方向发展，也可以说是一种“超级经纪人”。

此外，国际创新转化学院还承担着搭建创新转化联盟和平台，以及构建智库为政府、社会和企业服务。

学生可一次或多次休学创业，最长不超4年

据了解，山大目前正在打造三个平台、五个体系的创新创业环境。三个平台是双创教育平台、创客一条街和创业孵化园，胡金焱说，这是一种从普惠到小众再到个别的体系，学校的目的不是让学生都去实际创新创业，而是通过双创教育，培养学生身上的创新基因，让他们形成创新意识。“我们愿意让学生去玩、去折腾，但不一定都要成功，我们更注重这种经历。”

五大体系则是教育课程体系、训练平台、孵化体系、“导师+”体系和基金与项目的支撑提议。“以前的创新创业教育只是作为一种专业教学的辅助活动。”胡金焱说，他们把双创教育纳入学校的人才培养体系，是要把“展台”变成“讲台”，把“展品”变为“产品”。

山大对学生创业也提供了相应的政策支持，今年8月30日，该校发布了《山东大学本科学籍管理规定》，其中提到，“学生可一次或多次申请休学创业，但累计休学年限不得超过4年”。这一规定已于9月1日正式实行。

实际上，对所有学生来说，学校已实行弹性修业年限，学生可在标准学制的基础上提前一年或推迟两年毕业。也就是说，9月1日起，本科生可推迟两年毕业也就是6年毕业，如果再申请休学创业（4年为上限），学生最长可以10年毕业。

胡金焱说，对于创业学生来说，可能一两年时间才刚摸到门道开始起步，如果时间太短未必能做出什么名堂；但如果休学时间太长，也不适合学校教育，所以4年应该是一个比较恰当的时间。

延伸阅读

在校热衷创业赛毕业反而“不敢”创

2015年，国家发布了《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，此后一年间已有20余个省份出台了鼓励大学生创业的改革方案，明确支持实施弹性学制，允许大学生休学创业。在一些具体设计方案中，可保留学籍的年限被细化为2至8年不等。

在对休学创业的态度上，南方不少省市拿出了很大诚意。去年6月，深圳出台政策，大学生休学创业和毕业后自主创业，创业场租补贴标准在现有基础上提高20%-50%，优秀项目可给予最高50万元资助。

国家相关意见还提出，配齐配强创新创业教育与创业就业指导专职教师队伍，并建立定期考核、淘汰制度。为此，广西提出建立高校教师到行业企业挂职锻炼制度，高校教师每2年至少有2个月到行业企业挂职锻炼。

不过，具体到山东的情况，实际上在校生休学创业或毕业后创业的仍是少数，甚至在校参加过创业大赛的团队成员毕业也未必能坚定地走上创业之路。“参赛的创业团队，在毕业后未必还能继续维持，毕竟大家各自都有自己的想法。再说，踏入社会后面临的一些实际困难也远比参赛时的单纯环境要复杂得多。”一名曾参加过创业大赛的山东籍参赛选手说，有时家庭环境压力等也是创业的障碍，尤其是以山东的“传统氛围”而言，父母可能觉得考公务员更好一些。

公路、内河、沿海建设分别完成投资1445亿元、44亿元和113亿元，同比分别增长0.3、4.1和0.9个百分点。

桥段不宜照抄，抄桥段第一破坏行规，第二显示自己无能。

当前文章：<http://www.fpwgh.cn/70812-xus.pdf>

发布时间: 2017-10-17 04:26:55

[怪谈百物语](#) [相约星期六](#) [舞出我人生](#) [青之驱魔师](#) [龙与虎](#) [总裁在上](#) [传颂之物](#) [最终幻想14](#)
[帕萨特领取](#) [marc_jacobs](#)